
Parteitag, allen Mitgliedern der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands 
die herzlichen, brüderlichen Grüße und die besten Wünsche des Zentral
komitees der Rumänischen Kommunistischen Partei, ihres Generalsekretärs, 
Genossen Nicolae Ceaugescu, und unserer ganzen Partei zu übermitteln. Zu
gleich bekunden wir Ihnen unsere tiefen Gefühle der Freundschaft und der 
internationalistischen Solidarität. (Starker Beifall.) Wir freuen uns aufrichtig 
über die bemerkenswerten Ergebnisse, die Sie bei der Errichtung der neuen 
Gesellschaftsordnung erzielt haben, bei der ökonomischen und sozialen Ent
wicklung des Landes, beim Aufschwung der Wissenschaft, der Technik und 
der sozialistischen Kultur, bei der Hebung des Lebensstandes der Werktäti
gen, Ergebnisse, die in dem Bericht, den Genosse Erich Honecker, Erster 
Sekretär des Zentralkomitees der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands, 
dem Parteitag erstattete, anschaulich dargelegt wurden. Wir beglückwünschen 
Sie herzlich zu den errungenen Erfolgen, die wir ebenso wie die Leistungen der 
anderen sozialistischen Länder als einen bedeutenden Beitrag zur Festigung 
der Kräfte des Sozialismus und des Fortschritts, zur Sache der Verständigung 
und der Freundschaft zwischen den Völkern schätzen. (Starker Beifall.)

Werte Genossen! Wir möchten Sie darüber informieren, daß unser ganzes 
Volk unter Führung der Rumänischen Kommunistischen Partei eine umfas
sende Tätigkeit zur Verwirklichung der Ziele entfaltet, die in dem vom 
XI. Parteitag gebilligten Programm der Partei für die Schaffung der allseitig 
entwickelten sozialistischen Gesellschaft und das Voranschreiten Rumä
niens zum Kommunismus enthalten sind.

Der Fünf jahrplan der ökonomisch-sozialen Entwicklung für die Zeitspanne 
1971 bis 1975, den wir vorfristig erfüllt haben, kennzeichnete eine Periode 
großartiger Leistungen im Leben unseres Landes. Die Industrieproduktion 
hatte eine jährliche Zuwachsrate von mehr als 13 Prozent, wobei in den für 
die Förderung des technischen Fortschritts in der gesamten Wirtschaft ent
scheidenden Zweigen ein noch höherer Zuwachs zu verzeichnen war. Die 
Agrarproduktion hat sich ihrerseits während des ganzen Planjahrfünfts um 
mehr als 25 Prozent erhöht. Gerade auf solch einer zuverlässigen Grundlage 
war es möglich, ein breitangelegtes Programm der Hebung des Lebensstandes 
des ganzen Volkes durchzuführen. Bedeutende Erfolge waren auch im Bereich 
des Unterrichts, der Wissenschaft und Kultur zu verzeichnen.

Die Ergebnisse, die wir in allen Bereichen des sozialistischen Aufbaus er
rungen haben, sind das Resultat der schöpferischen Arbeit des ganzen, eng 
um die Partei gescharten Volkes, ein beredter Beweis für die tiefe Zustim
mung aller Werktätigen, ungeachtet ihrer Nationalität, zur Innen- und 
Außenpolitik der Rumänischen Kommunistischen Partei, die die marxistisch-
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